

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 79 (7816) Пятница, 20 мая 1983 года Цена 2 коп.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда

Расти и крепнуть

В нашем городе первыми поддержали инициативу москвичей встать на 25-недельную ударную вахту в честь 25-й годовщины за коммунистический труд рабочие управления строительства механизированных работ.

Об итогах первых недель рассказывает старший инженер отдела труда и заработной платы СУМР-1 Н. Г. ПАРШАКОВА:

— На экскаваторном участке трудится сегодня 160 человек. И 70 процентов из них — ударники коммунистического труда. Это почетное звание они носят с честью. В канун 1 Мая завершили пятилетнее задание экипаж В. Г. Бирюкова. И сегодня на его рабочем календаре январь 1986 года. Трудится В. Г. Бирюков на строительстве Волгодонской птицефабрики. И выполняет не менее двух заданий ежемесячно. Каждый месяц он экономит более 20 килограммов горюче-смазочных материалов. На них он может отработать полсмены.

Машинист экскаватора Г. В. Курення досрочно выполнил задание трех лет пятилетки. Он работает на сооружении жилья в квартале В-8, и в его адрес поступают одни благодарности.

Более 30 килограммов горюче-смазочных материалов бережет ежемесячно механизатор В. А. Щеткин. Это достаточно, чтобы отработать одну смену. В. А. Щеткин завершил задание пятилетки и трудится только по ударному.

Все механизаторы, о которых мы рассказали, на ударной вахте выполняют ежемесячно по два задания и больше.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

В тресте «Волгодонскводстрой» продолжается ударный месячник, посвященный Дню мелиоратора.

Победителем за первую декаду месячника стала бригада монтажников из передвижной механизированной колонны № 13, которой руководит Владимир Александрович Толчанов.

Бригада трудится на сооружении 18-й насосной и на строительстве лоточного канала в колхозе «Путь Ленина» Цимлянского района. За де-

сять дней она выполнила строительные монтажные работ на 8,3 тысячи рублей. При плане 1050 рублей выработка на каждого члена коллектива составила 1200 рублей.

Особенно по-ударному трудились комсомолец Григорий Смирненский и коммунист Александр Петрович Козлов. Они признаны лучшими в бригаде монтажников.

Больше задания

Высокопроизводительная сменная бригада работает в мае бригада по раскряжковке хлыстов лесоперевалочного комбината.

Передовой коллектив возглавляют бригадир Анатолий Никитович

Сметанников и мастер Ирина Николаевна Кичигина.

За первую половину месяца бригада раскряжковала 3219 кубометров древесины. Это на 799 кубометров больше, чем планировалось.

Л. ЮРКОВА,

В общественной приемной «ВП»

24 мая (во вторник) с 17 до 19 часов прием граждан по вопросам работы радио и телефонной связи проводит и. о. начальника городского узла связи А. В. Кателъва и зав. общественной приемной С. Г. Френкель.

Справки по телефону: 2-34-24.



На снимке: передовой монтажник монтажного управления треста «Волгодонскэнергострой» Е. КУЗЬМЕНКО. На строительстве машинного зала реакторного отделения блока № 1 Ростовской АЭС он постоянно впереди соревнующихся.

Фото А. Тихонова.

Город — селу

Ускорить строительство жилья

Недавно в Дубовском районе состоялось очередное заседание выездного штаба под председательством второго секретаря ГК КПСС В. А. Чернышкова. Повестка дня — строительство жилых домов в совхозах Дубовского района.

В работе штаба принимал участие второй секретарь Дубовского райкома КПСС В. М. Алейников.

Как известно, строители нашего города в последние годы оказывают большую помощь труженникам сельского хозяйства: сооружают жилые дома, животноводческие комплексы, объекты соцкультбыта. Накоплен определенный опыт. В этом году согласно постановлению бюро ГК КПСС и горисполкома от 24 февраля 1983 года волгодонцы в порядке шефской помощи должны построить для дубовчан 48 двухквартирных домиков. В том числе: «Атомэнергострой» в совхозе «Ново-Жуковский» — 13 домиков, управление малой механизации в совхозе «Комиссаржевск и й», «Кавказэнергомонтаж» — в совхозе «Восход» по четыре домика.

Кто же и как держит

Каждый — по способностям

На благоустройстве общежития № 153 дома № 232 трудилась бригада плотников-бетонщиков Т. С. Эдлашвили из СМУ-6 «Спецстрой».

О ее трудовых буднях лучше всего расскажут производственные показатели. Объем строительно-монтажных работ бригада перевыполнила, освоив на 8,2 тысячи рублей больше. Каждый рабочий ежемесячно благоустроивал по 21,2 квадратного метра поверхности при плане 11,9 квадратного метра.

В этом коллективе высока дисциплина труда. И потому за апрель он занял второе место в социалистическом соревновании по управлению строительства.

В. МАРТЫНОВА, наш внешт. корр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

За счет резервов

ТАЛДЫ-КУРГАН. Без привлечения дополнительных трудовых ресурсов коллектив местного завода свинцовых аккумуляторов налаживает производство нового вида продукции. Здесь включена в работу полуавтоматическая линия по выпуску мотоциклетных аккумуляторов. Новое производство использует отходы основных цехов, выпускающих аккумуляторы для автомобилей и энергонасыщенной сельскохозяйственной техники. Найти рабочих для обслуживания дополнительных технологических участков помогло внедрение коллективного подряда.

Дальневосточные бройлеры

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). Крупный птицекомплекс по производству бройлеров начал действовать в окрестностях города Арсеньева, где живут машиностроители. Ежегодно он будет давать до 300 тонн диетического мяса. Расширительно производства бройлеров уделяется большое внимание. Неподалеку от Владивостока уже действует самая крупная на Дальнем Востоке птицефабрика, которая ежегодно поставляет до семи миллионов цыплят мясных пород.

Помогли заводы-шефы

НЕКРАСОВ С К О Е (Ярославская область). Хорошо оснащенным питомником для молодняка пополнилась утиная ферма птицефабрики «Север». Все процессы в цехах механизированы. Благодаря этому, одна птичница обслуживает до 27 тысяч утят. Соорудить крупную утиную ферму помогли шефы предприятия и организации Ярославля.

Орехи вдоль дорог

КИШИНЕВ. Завершены весенние работы по озеленению дорог Молдавии. К автомагистралям из питомников переселено свыше 120 тысяч деревьев. Почти каждое второе из них — грецкий орех.

Оберегая природу

ЕРЕВАН. На оборотное водоснабжение позволил перевести химические предприятия города новый очистной комплекс, вошедший в эксплуатацию на станции аэрации. Эффективную нейтрализацию растворенных в стоках органических соединений обеспечивают специальные формы микроорганизмов. Выпадающий в осадок ил после специальной обработки в виде гранул используется для культивации осваиваемых под технические культуры земель.

(ТАСС).

«Атоммаш»

Для Харьковского турбинного

Готовы к отправке на Харьковский турбинный завод имени Кирова два диска.

По-ударному провела механическую обработку их бригада токарей-карусельщиков Алексея Федотова. Всю работу они закончили в первые дни мая.

Народный КОНТРОЛЬ

Выпуск № 4 (47). Май 1983 г.

◆ В горноме КПСС

Р е ш а я важные задачи

Бюро городского комитета КПСС на своем заседании рассмотрело вопрос «Об итогах отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля города».

Бюро ГК КПСС отмечает, что отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля на предприятиях, в организациях, совхозах и учреждениях прошли под непосредственным руководством партийных организаций, при высокой активности участников собраний и конференций.

Особенность прошедших отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля состояла в том, что они проходили в обстановке всенародной борьбы за выполнение решений и XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС.

В ходе отчетов и выборов рабочие и служащие обсудили задачи, стоящие перед дозорными народом по выполнению и использованию резервов производства, повышению результативности контрольной деятельности.

Значительное большинство собраний и конференций отличалось критическим подходом к оценке достигнутого, стремлением разобраться в причинах недостатков, глубокой заинтересованностью в дальнейшем улучшении дела.

Организовано, при хорошей явке прошли собрания и конференции на «Атоммаше», в тресте «Волгодонскэнергострой», на ТЭЦ-2, в филиале ВНИИПАВ и других предприятиях и учреждениях. Много было высказано предложений, направленных на улучшение работ по экономии и бережливости, повышению качества выпускаемой продукции, рациональному использованию материальных, энергетических и топливных ресурсов, транспорта, рабочего времени.

Вместе с тем, итоги отчетов и выборов органов

народного контроля показали, что отдельные парткомы, партбюро не приняли всех необходимых мер к организованному проведению этой важной кампании. В результате в ряде предприятий допускались переносы собраний, проходили они при низкой активности трудящихся. Это имело место в Восточных электротрестах, организациях «Главсевкавстрой», на консервном заводе, в СМН-636 и других.

Бюро горкома КПСС в своем постановлении обязало партийные организации добиться, чтобы комитеты, группы и посты активизировали работу по контролю за выполнением государственных планов и заданий по дозориному строительству и освоению производственных мощностей, жилья и объектов соцкультбыта, претворению в жизнь указаний партии и правительства об улучшении качества продукции, пресечению бесхозяйственности и расточительства, волокиты и бюрократизма, соблюдению производственной и трудовой дисциплины.

Городскому комитету народного контроля предложено принять дополнительные меры по улучшению руководства комитетами, группами и постами НК, особенно группами в цехах, отделениях, бригадах, постоянно помогать им в совершенствовании практики работы, повышении действительности проверки исполнения, шире обобщать и распространять положительный опыт.

Необходимо добиваться, чтобы группы и посты народного контроля проявляли в своей работе инициативу, принципиальность и настойчивость в устранении выявленных недостатков.

Непримиримые к недостаткам

В тресте ВДЭС насчитывается около 1900 народных контролеров, объединенных в 63 группы и 126 постов.

За три года комитет НК треста провел 124 проверки, в том числе: о ходе выполнения государственных планов — 6, о соблюдении режима экономии — 19, об обеспечении сохранности собственности — 17.

По опыту передовых строен страны комитет народного контроля предложил руководству бригадами поручать мастеру бригадиру с заключением договора о материальной ответственности. Такой метод решено проверить практикой в «Промтрест-1», а затем распространить в других коллективах треста.

В 1983 году народные контролеры дали слово способствовать экономии коллективов треста: цемента — 5630 тонн, лесоматериалов — 425 кубометров, электроэнергии — 1677 тысяч киловатт-часов, горюче-смазочных материалов — 22 тонны и т. д.

ПРИШЕЛ как-то возбужденный машинист копровой установки из управления «Гидроспецстрой» В. Момолин и попросил срочного нашего вмешательства. Дело в том, что на строительстве 175-го детского сада обратную засыпку траншей с инженерными сетями пытались произвести не сухим грунтом, а грязью. Брак очевиден. По настоянию комитета народного контроля заместитель управляющего трестом И. Руденко принял энергичные меры, чтобы брак не допустить.

О действительности усилий дозорных говорит и другой пример. Группа

НК ДСК выявила брак на 225-м доме в процессе бетонированных работ: 58 кубометров материала уложили без уплотнения и электропрогрева. Брак, конечно, устранили, но и цена его была велика — 1209 рублей. Чтобы пресечь халатность на буду-

«Атоммашу», о чем мы сразу же сообщили в комитет НК производственного объединения. Отрядно, что и здесь были приняты безотлагательные меры морального и материального воздействия. Примеров действительно

«Важное значение КПСС придает повсеместному утверждению ленинского стиля работы, стиля творческого, обеспечивающего научный подход ко всем общественным процессам, постоянную опору на массы, высокую деловитость, конкретность и требовательность, непримиримость к любым проявлениям формализма, бюрократизма и парадности. Партия подчеркивает: настрой на дела, а не на громкие слова — вот что нужно сегодня». (Из постановления ЦК КПСС «О 80-летию Второго съезда РСДРП»).

еще, начальник СМУ-2 ДСК И. Михайленко по материалам рейда дозорных издал приказ о возмещении ущерба в полной сумме. А виновными оказались бригадир О. Аношкин, электрик В. Аганов, В. Киселев.

Эффективность деятельности постов, групп, комитета НК — вот главное, на что обращаем мы внимание, на что нас направляет партийный комитет треста. Отдача от проводимых рейдов, семинаров, проверок, сигналов и писем трудящихся должна приносить пользу в борьбе за укрепление дисциплины, за экономию и бережливость на каждом рабочем месте, за сохранность социалистической собственности.

Вот почему мы оперативно среагировали на обращение старшего инженера монтажного отдела М. Роже о фактах разукрупнения трех дефицитных мостовых кранов, разгруженных в районе управления строительством механизированных работ. По нашему поручению дозорные УСМР проверили сигнал и подтвердили бесхозяйственность. Краны принадлежали

сти немало. Это восполнение и недостаки обоев в рулонах, поступавших с Ростовской фабрики им. Калинина, и доплата трех осей на кран вместо дефектных с одного из ленинградских предприятий и т. д. Мы стараемся тщательно готовить проверки. 85 должностных лиц были наказаны за бесхозяйственность, на 11 руководителей был произведен денежный начет.

Однако мы не можем говорить, что все вопросы решаются своевременно и качественно. Постановления майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС, проект Закона о трудовых коллективах поставили перед народными контро-

лерами дополнительные задачи. С ними неплохо справляются группы НК «Заводстрой» (председатель В. Сазонов), УММ (В. Бондарук), ДСК (В. Гречкин), «Атомэнергострой» (О. Авраменко), чего не скажешь о некоторых других. Неравномерно оказывается по мощи ряд групп и постов подразделений.

В прошлом месяце состоялась отчетно-выборная конференция комитета народного контроля треста «Волгодонскэнергострой». Конференция предложила новому составу комитета НК глубже вникать в состояние строительства важнейших объектов, принимать строгие меры по вскрываемым недостаткам, поддерживать в трудовых коллективах высокую активность и непримиримость к нарушениям. Поэтому мы сейчас сосредотачиваем внимание на контроле за ходом строительства объектов, включенных в народнохозяйственный план.

Пристального внимания дозорных требует сооружение объектов жилья и соцкультбыта. Особое значение мы обязаны уделить использованию имеющихся мощностей заводов крупнопанельного домостроения.

Таким образом, опираясь на имеющийся опыт, мы будем стараться совершенствовать стиль работы, усилим требовательность и непримиримость к недостаткам.

А. КОСОВ,
председатель комитета народного контроля треста ВДЭС.

Не поторопились...

Как известно, консервный завод занимает достойное место в структуре агропромышленного объединения Волгодонска. От него во многом зависит реализация выращенных на полях и в садах плодов и овощей, практическое выполнение Продовольственной программы.

В настоящее время здесь готовят производственные мощности к приему и переработке продукции урожая-83. Проводится ремонт и модернизация технологического оборудования, идет подготовка к капитальному ремонту котельной, столовой и других помещений. Внедряется новая техника.

Наряду с этим на предприятии имеют место серьезные факты неорганизованности и бесхозяйственности в подготовке к урожайному сезону. Ремонт оборудования ведется неритмично из-за отсутствия запасных частей и материалов. На период переработки продукции необходимо иметь 2700 тонн жидкого топлива, в наличии же имеется только 50 тонн, и лесных помещений адреса поставщиков.

Руководство консервного завода во главе с его директором М. К. Гуньевичем не обеспокоено тем, что только 50 процентов стеклотары рассортировано и находится в складском помещении, так же, как и тем, что предприятия пока лишь на 30 процентов обеспечено автотранспортом.

На заводе знают о серьезных недостатках в

сохранности социалистической собственности. Знают, по решительным и действенным мер не приедения Волгодонска. От него во многом зависит реализация выращенных на полях и в садах плодов и овощей, практическое выполнение Продовольственной программы.

С начала текущего года задержано более 60 человек, наметился рост числа подобных проступков по сравнению с тем же периодом прошлого года. Да почему бы и не расти, когда для жуликов созданы самые благоприятные условия: в ограде завода зияют проломы, территория захвачена, освещается слабо, книга ввоза и вывоза материальных ценностей находится в небрежном состоянии, с расхитителей добра спрос невелик.

Как видим, наличие неудовлетворительного состояния подготовки консервного завода к ответному сезону — приему и переработке продукции грядущего урожая. Каждый из потерпевших дней может дорого обойтись государству. И, учитывая сложившуюся обстановку, городской комитет народного контроля строго наказал директора завода М. К. Гуньевича.

Трудящиеся агропромышленного объединения, как и все жители Волгодонска, вправе ожидать положительных перемен в работе предприятия, находящегося на правом фланге выполнения Продовольственной программы.

В. БРЮХОВЕЦКИН,

Дозорные на посту

Четко по графику работает группа народного контроля автобазы № 1. Идет проверка технического состояния автотранспорта, выходящего на линию. Осматривается каждая машина. Внимательно проводят осмотр председатели группы народного контроля, члены партийного бюро предприятия и В. И. Соболев, член группы народного контроля, бригадир слесарей-ремонтников, коммунист М. Т. Негребин, член комиссии по техническому контролю водитель Ф. И. Плешанов.

Активно участвуют

во Вседонском походе за экономию и бережливость дозорные автобазы. В этом году проведены рейды и проверки по экономии электроэнергии, работе автотранспорта на линии, осуществлены мероприятия по экономии ГСМ. В частности, проводился замер горючего после окончания работы. Надо сказать, что большинство водителей АТБ-1 экономно расходует горючее.

На снимке: дозорные автобазы ведут осмотр машин, выходящих на линию.

Фото А. Тихонова.



На снимке: передбыва социалистического соревнования, монтажники бригады А. Астахова из Волгодонского управления «Гидромонтаж» Виктор БЕРЕСНЕВ. Он трудится на монтаже металлоконструкций машинного зала реакторного отделения блока № 1 Ростовской атомной электростанции.

Фото А. Тихонова.



Новости

Приняты рекомендации

СОСТОЯЛОСЬ заседание президиума технику - экономического совета при ГК КПСС. Повестка дня: «Анализ норм расхода электро и теплоэнергии, разработка рекомендаций по их снижению».

С докладом на эту тему выступил начальник энергосбыта В. А. Плавков. Он подробно остановился на выполнении планов организационно-технических мероприятий на предприятиях города и отметил, что на большинстве промышленных предприятий удельные нормы расхода электрической и тепловой энергии систематически снижаются.

Так, в производственном объединении «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева удельные нормы снижены на 50 процентов по сравнению с 1980 годом, в тресте ВДЭС — за соответствующий период — на 3,1 процента, на лесоперевалочном комбинате — на пять.

В целях улучшения работы по нормированию потребности в электро и тепловой энергии и снижению потребления энергии технико-экономический совет принял рекомендации с указанием сроков выполнения.

Состоялся семинар

БОЛЕЕ восьмидесяти человек из 46 предприятий и организаций города приняли участие в семинаре «Проблемы оптимального распределения трудовых ресурсов».

Среди них были заместители начальников по кадрам и быту, начальники отделов кадров, инженеры по НОТ и по соцсоревнованию.

Участники семинара заслушали доклады «Задачи НОТ в обеспечении наиболее эффективного использования трудовых ресурсов в современных условиях», «Проблемы оптимального распределения трудовых ресурсов» и другие.

На семинаре также выступили Б. Р. Олейник — инженер-социолог опытно-экспериментального завода, Л. В. Тюхтина — старший инженер по подготовке кадров треста «Волгодонскэнергогострой», Н. В. Зиновьева — начальник отдела кадров лесоперевалочного комбината.

Л. ДЕТХТЕРЕВА, заведующая отделом Дома техники НТО.

Ч А С ПИСЬМА

отдела строительства «ВП»

ЗА ЧТО ЗАРПЛАТУ ПОЛУЧАЕМ?

«Дорогая редакция! Уже около четырех месяцев мы задаем себе один и тот же вопрос: за что мы получаем зарплату? Нас шесть человек, по специальности торкретчики, и формально работаем на очистных сооружениях промвод, которые строит СМУ-16 «Заводстрой» — (начальник тов. Васягин).

Но строят их так, что мы уже четыре месяца бездельничаем — емкости для бетонирования не готовы. Когда же нас приглашают на другие объекты, то генподрядчик звонит во все колокола — мы срываем ввод очистных. Когда же мы, наконец, будем работать в полную силу?

Рабочие управления малой механизации: КРЫЖАНОВСКИЙ, КРАСНОПЕРОВ, САМИКОНЕНКО, ПЕРЕПЕЛИЦЫНА, ЖИРНОВОЙ, ГОРИН».

Письмо комментирует главный инженер УММ Н. Павлов

— К сожалению, я тоже отвечаю и за организацию работ в своем управлении, не могу ответить на этот вопрос. Все зависит от действий генподрядчика — СМУ-16 «Заводстрой», которым руководит тов. Васягин. Те графики, которые мы составляем время от времени и где указан срок начала торкретирования емкостей, строители срывают. Наша бригада простаивает по вине СМУ-16.

Хочу сказать еще вот что: торкретирование емкостей — дело тонкое. Вы поднимите его качественно под силу опытным, знающим специалистам. Два года назад емкости бетонировали многие звенья, и брака было много. Учитывая это, мы в управлении малой механизации и создали специальную бригаду торкретчиков.

Но, как видите, удивительные сюрпризы преподносят нам смежники — заводстройцы.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Пенсионер В. С. Денисенко, проживающий по улице Советской 102 (22 квартал) написал нам о том, что на их улице не работает радио в нескольких домах.

Как сообщил нам исполняющий обязанности начальника городского узла связи А. В. КАТЕЛЬБА, по 22 кварталу ведутся ремонтно-восстановительные работы линий радиосвязи. Они будут закончены к концу второго квартала.

«В нашем доме по улице Строителей 8 «А» не работает коллективная телевизионная антенна. Терпение ходить в ЖЭК-3 «Атоммаша» и в телеателье. Попнуло, пишем к вам. Помогите. Жители дома».

Как ответил нам заместитель генерального директора «Атоммаша» В. Л. ГРИШИН, антенна отремонтирована и установлена.

Как осветить город

Гирлянду почти в семь тысяч ламп взяла под контроль централизованная телемеханическая установка, смонтированная энергетиками Артемовска. Она поможет надежно управлять освещением улиц и площадей, рабочих поселков и новых микрорайонов города, бережно расходовать электроэнергию.

Ранее в Артемовске система электрических сетей, с помощью которой освещался город, составляла одно большое кольцо, последовательно объединявшее все его районы. Стоило где-то оборваться этой цепочке, как улицы и целые массивы на несколько часов оставались затемненными. Оперативно устранить неисправность ремонтники не могли: ее приходилось искать, обходя иногда все линии электропередачи.

Энергетики предложили перейти на новые методы работы. Из диспетчерской, снабженной под

робной картой города, дежурный оператор поочередно может включить тот или иной район, следить за режимом освещения. Режимов таких два — вечерний и ночной. В случае обрыва на линии в одном из районов, все остальные теперь не выключаются, как раньше, а снабжаются электроэнергией автономно.

Значительно улучшилось ремонтное обслуживание. Световое тябло телемеханической установки точно указывает координаты повреждений. Заказ на их устранение оперативным бригадам монтажников передается по радио. Выездные мастерские тут же отправляются на линии.

В ответе сложной задачи — как осветить город — оказалось 300 тысяч сэкономленных за год киловатт-часов электроэнергии.

Н. СТОЛЯРОВ, корр. ТАСС, г. Артемовск, Донецкая область.

Колонка комментатора

Опасные планы

Американская администрация активно использует марионеточный режим Южной Кореи для осуществления своих имперских замыслов в районе Дальнего Востока и бассейна Тихого Океана. Вашингтон рассматривает Южную Корею, наряду с Японией, как «базу первой линии» в его стратегии в отношении Советского Союза и других социалистических стран. Уже сейчас Пентагон имеет здесь 40 крупных военных баз. Из 150 тысяч американских солдат на Дальнем Востоке 42 тысячи дислоцированы в Южной Кореи. На американских военно-воздушных базах сосредоточены бомбардировщики «В-52» с ядерным оружием на борту, истребители «Ф-16», современные ракеты, радарные системы и т. д.

Во время недавнего визита в США «министра иностранных дел» Южной Кореи Ли Бом Сола ему заявили, что в дополнение к размещенному в Южной Кореи американскому ядерному оружию будут добавлены крылатые ракеты и нейтронное оружие. По сообщениям западной печати, здесь уже дислоцировано около 700 единиц ядерных зарядов. Госдепартамент США недавно заявил, что Вашингтон намерен предоставить Южной Кореи в 1984 финансовом году военную помощь в размере 232 миллионов долларов, что на 30 миллионов больше, чем в нынешнем.

К планам милитаризации сеульского режима Вашингтон пытается подключить Японию, правительство которой в начале этого года под давлением США согласилось предоставить Южной Кореи займы на общую сумму 4 миллиарда долларов, которые пойдут на оплату военных приготовлений.

Как стало известно, администрация Рейгана разрабатывает планы посылки японского экспедиционного корпуса на юг Корейского полуострова в случае «чрезвычайных обстоятельств». Таким образом, складывается тройственный военный альянс Вашингтон — Токио — Сеул. Южной Кореи в нем отводится роль огромного арсенала, располагающего самыми современными видами оружия.

Гегемонистские планы США на Дальнем Востоке представляют серьезную опасность делу мира в Азии. Соединенные Штаты фактически ведут дело к обострению напряженности в этом районе мира, отвергая при этом известные советские предложения о мерах доверия на Дальнем Востоке. Этот опасный курс американских империалистов осуждается народами всего мира. Они требуют прекращения американской оккупации Южной Кореи и вывода оттуда американских войск, что способствовало бы установлению действительно прочного мира во всем азиатском регионе.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

«Плачут» швы — плачем мы

«У меня трое детей. А в моей трехкомнатной квартире постоянная сырость, в мороз — прохладно, хотя батареи очень горячие. А сырость потому, что, как только пойдет дождь, в квартире начинают течь швы. Вместе с ними «плачу» и я. Ну, за что та-

кое наказание! Обращалась в ЖЭУ Ростовской атомной электростанции, там объяснили: график ремонта на наш дом не утвержден. Дважды приходила комиссия. Удивились, как мы только живем в таких условиях. Но что от этого толку?»

Н. ПОЛОУСОВА.

От редакции

Мы получили ответ на это письмо от и. о. начальника ЖЭУ Ростовской АЭС А. Немцова. Он сообщил, что швы в доме № 29 (изв. 17) по ул. Энгузастов должен отремонтировать «Спецстрой». Составлен график, утвержденный главным инженером управления Казак-вым. Работы не выполнены, хотя приступит к ним должны 15 ноября 1982 года.

Редакция просит руководителя «Спецстроя» и, в частности, заместителя начальника тов. Примаченко, прочитать письмо Н. И. Полоусовой и отреагировать на него конкретными мерами.

Письмо из редакции

ветерану войны К. М. СОРОКИНУ, проживающему по улице Степной, 161.

Вы написали нам о том, что ваш дом не газифицирован, хотя для этого нет объективных причин.

Как сообщили нам из «Межрайгаза», газ в доме № 161 по улице Степной будет пущен в мае.

Ложка дегтя

В редакцию одно за другим начали поступать письма от жильцов дома № 181 по улице Степной. Кирпичный 14-этажный дом построен коллективом управления малой механизации и заселен в основном, рабочими этого управления. Словом, руководители проявили прекрасную заботу о своих людях, но, к сожалению, не обошлось без ложки дегтя: лифты не работают.

Мы ждем от руководителей управления малой механизации ответа на это письмо.

Реплика

После жалобы

«В марте текущего года исполнилось три года, как мы заселились в дом № 120 по улице Ленина. Электроэнергия к нам поступала по временке.

Ждали-ждали и написали коллективную жалобу, чтобы строители закончили недоделки и подключили наш дом к подстанции. На четвертый день после отправки письма пригнали бульдозер, выкопали траншею и... бросили.

Месяц прошел. Пишем письмо и вам в редакцию. На четвертый день после отправки письма — был уложен кабель, засыпана траншея, но кабель не подключили.

Прошел месяц. Пишем третье письмо».

ОТ РЕДАКЦИИ. Дом № 120 по улице Ленина принадлежит жилищно-коммунальному контролю горисполкома. Мы думаем, что на четвертый день после опубликования письма в газете дом будет питаться электричеством по постоянной схеме.

В расчете на победу

Городской совет ДСО «Спартак» провел соревнование шахматистов на приз газеты «Волгодонская правда».

В них приняли участие 80 спортсменов, в том числе два кандидата в мастера спорта СССР, 40 перворазрядников, 15 юных воспитанников школ горсовета ДСО «Спартак» и гороно.

В финал соревнований вышли кандидат в мастера спорта СССР Г. Титаренко (Минмонтажспецстрой), перворазрядники А. Гусь (отдел внутренних дел), А. Крапивка («Атоммаш») и Ю. Щербakov (лескомбинат).

Победителем турнира стал А. Крапивка, на втором месте — Г. Титаренко, на третьем — Ю. Щербakov.

Четко провела работу судейская коллегия, которую возглавлял мастер спорта СССР В. М. Быков.

Александр Крапивка завоевал право защищать спортивную честь города в соревнованиях на кубок областной газеты «Молот».

Наш корреспондент Л. Жоголева встретила с чемпионом города, диспетчером «Атоммаша» Александром Крапивкой и попросила его ответить на ряд вопросов.

— Как давно вы играете в шахматы? Кто привил интерес к этой игре?

Левенфиша. Я буквально зачитывался ею. Так начал играть.

— В 1971 году брат подарил мне «Книгу начинающего шахматиста»

— И довольно успешно? — Да, уже через год выполнил норму

второго разряда. Потом была армия, где старался не забывать о шахматах, развивал комбинационное зрение, решал этюды, то есть тренировался и заочно участвовал в соревнованиях по шахматам, которые проводили редакции центральных газет.

— В Волгодонске успех к вам приходит уже не в первый раз. Вы могли рассчитывать на победу. Но все же, кто был для вас наиболее опасным соперником?

— В прошлом году на таком же турнире меня «вывел» из игры Зотенко. В нынешних соревнованиях победа в шахматном поединке с ним сразу дала мне моральное удовлетворение. Опасный соперник — Георгий Титаренко.

— Теперь все ваши соперники — ваши болельщики. Удачи вам на областных соревнованиях!

Товары — народу



Грузинские национальные мотивы преобладают в образцах одежды, созданных конструкторами тбилисского Дома моделей.

Свыше пятисот моделей предложили тбилисские конструкторы швейных фабрик Министерства легкой промышленности Грузинской ССР. Один уже внедрен в производство к весенне-летнему сезону, другие «увидят свет» к концу года.

На снимке: элегантные женские костюмы и платья из шерстяной клетчатой ткани с отделкой.

Фото С. Эдиперашвили. (Фотохроника ТАСС).



ПРИХОДИТЕ НА ПРИЕМ

20 мая с 14.00 до 16.00 в городском отделе здравоохранения (ул. Энтузиастов, 12, поликлиника № 3) в кабинете заведующего ведет прием представитель областного отдела здравоохранения, зам. председателя медицинского штаба Л. Л. Эдельштейн.

Справки можно получить по телефону: 5-51-87

ФИЛЬМЫ
Кинотеатр «Восток». 21, 22 мая художественный фильм «Влюблен по собственному желанию» в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Лесси» — в 9.20.

КИНОУНИВЕРСИТЕТ
Тема очередного занятия киноуниверситета: «Разноликая комедия. Возможности жанра».

После лекции — художественный кинофильм «Гараж». 21 мая в кинотеатре «Восток» — в 16 часов, в кинотеатре «Комсомолец» — в 18 часов.

«ЛЕИСЯ ПЕСНЯ»
22 мая в 16 часов в парке «Юность» состоится праздник песни.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ СТРАНИЦЫ

20 мая в 12.00 в большом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится заключительный концерт детской филармонии «Ожившие страницы «Детского альбома» П. И. Чайковского».

АВТОРЫ, ЗА ПЕРО
Внимание! Членов литературного объединения и начинающих авторов: очередное заседание состоится в среду, 25 мая, в 19 часов в комнате № 28 ДК «Октябрь».

РОКК-ГРУППА «САВОЯРЫ»
из Ленинграда выступает 21 и 22 мая во Дворце культуры «Октябрь» в 18.00 и в 20.30.

ВСТРЕЧИ
с артистами Ростовской филармонии пройдут с 20 по 30 мая.

«ЛИРА»
— клуб любителей поэзии приглашает волгодонцев 21 мая в 17 часов во Дворец культуры «Октябрь» на очередное заседание, посвященное творчеству Марины Цветаевой.

«КОГДА ТЫ СТАНЕШЬ ЖЕНОЙ И МАТЕРЬЮ»...
— так звучит тема лекции для старшеклассниц и воспитанниц профтехучилищ. Ее прочтет лектор областной организации общества «Знание» С. В. Понедельник 20 мая в 15 часов во Дворце культуры «Октябрь».

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 21 мая.

Первая программа. 8.45 — «АБВГДЕйка». 9.15 — 21-й тираж «Спортлото». 9.25 — «Для вас, родители!». 9.55 — «Больше хороших товаров». 10.25 — «Вечный зов». Часть вторая. 7-я серия — «Бессмертие». 11.45 — Телевизионный семинар животноводов. 12.30 — «Москвичка». 14.00 — «Русский музей». 14.30 — Новости. 14.45 — 5-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 15.10 — Фильм — детям. 16.15 — «Очевидное — невероятное». 17.15 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.

17.45 — Мультфильмы. 18.05 — «Содружество». 18.35 — «Цирк нашего детства». 19.25 — «Чапаев». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Композитор Н. Богословский». 22.55 — Велогонки мира.

Вторая программа. 8.30 — «Мир в трех измерениях». Художественный фильм. 10.00 — «Утренняя почта». 10.30 — Встреча с молодыми работниками милиции в концертной студии в Останкино. 12.45 — Программа Латвийской студии телевидения. 14.20 — «Наш друг — болгария». 15.05 — «Международное обозрение». 15.20 — «Команди-

ровка в Антарктиду». Передача 2-я из цикла «Наука и жизнь». 15.50 — «Музыкальный киоск». 16.20 — «Понедельник — выходной день». 17.05 — «Хлебобор Федор Канивец». 17.30 — «Человек, общество, закон». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. СКА (Ростов-на-Дону) — «Металлург» (Запорожье). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Не останавливая мгновения». 20.25 — Международные соревнования по гребле на байдарках и каное памяти Ю. Рябчинской. 21.00 — «Время». 21.35 — «Бабочка». Телефильм (Венгрия).

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

ИНФОРМИРУЕТ ПРОМТОРГ

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ

Магазин № 7 «Культтовары» предлагает в широком ассортименте цветные телевизоры: «Витязь-733», «Чайка-714», «Лазурь-722», «Березка-У202», «Славутич-У202», «Электрон-738Д», «Фотон-736», «Фотон-716», «Фотон-723», «Рекорд-726», «Чайка-722», «Спектр-733», «Горизонт-736», «Янтарь-726».

Телевизоры этих марок вы можете купить в кредит с РАССРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА НА 24 МЕСЯЦА.

ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ В КРЕДИТ радиоаппаратуру, светового устройства, электрофоны стоимостью свыше 50 рублей, электропроигрыватели, магнитофоны всех марок, усилители всех модификаций, музыкальные центры, видеомагнитофоны всех марок.

ВСЕ ЭТИ ПОКУПКИ ВЫ СМОЖЕТЕ СДЕЛАТЬ В МАГАЗИНЕ № 7 «КУЛЬТОВАРЫ», расположенном на ул. Морской, 84.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 82 на базе Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ

объявляет прием на 1983—1984 год молодежи в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 10 классов для обучения в течение года по специальностям: аппаратчик широкого профиля химического производства, электромонтер;

молодежи в возрасте 15,5 лет и старше с образованием 8 классов для обучения в течение трех лет специальностям: аппаратчик нефтехимического производства с умением выполнять работу слесаря по контрольно-измерительным приборам и автоматике 2-го разряда (девушки и юноши), слесарь по ремонту и обслуживанию технологических установок (юноши), слесарь КИПиА (юноши), электрослесарь (юноши) электрогазосварщик (юноши), аппаратчик нефтехимического производства с умением выполнять работу лаборанта 2-го разряда (девушки и юноши), лаборант химического анализа.

Выпускники училища получают единый диплом о среднем образовании и специальности. Заявление о приеме подается на имя директора с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости, медицинская справка (выдается медсанчастью ВХЗ), справка с места жительства, шесть фотокарточек размером 4х6 см, свидетельство о рождении или паспорт (предъявляется по прибытии в училище), характеристика из школы или места работы.

Обучение в училище бесплатное. Обучающимся на базе 8 классов обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, питанием; на базе 10 классов — стипендией в размере 37 рублей в месяц, предпринятие выплачивает 40 рублей — всего 77 рублей.

В период обучения производится денежные выплаты учащимся за работы, выполненные ими в процессе производственной практики на предприятиях (33 процента от заработной суммы). Время обучения в училище включается в непрерывный стаж и применяются льготы для работников химической промышленности. Иногородним, остро нуждающимся предоставляется общежитие.

Приемная комиссия работает с 8.00 до 15.00 часов.

Адрес училища: г. Волгодонск, Волгодонской химический завод им. 50-летия ВЛКСМ, СГПУ-62, телефон 2-14-20.

ВОЛГОДОНСКИЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

объявляет конкурс на замещение вакантной должности доцента кафедры общетехнических дисциплин (детали машин и ПТУ).

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления.

Заявление с приложением личного дела направлять по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 73-84.

«БИРЮЗА» ПРЕДЛАГАЕТ ПОКУПАТЕЛЯМ

изделия из золота и серебра с искусственным драгоценным камнем — фианит.

В настоящее время фианит является наиболее популярным синтетическим алмазом. Даже квалифицированные специалисты не застрахованы от ошибки в определении этих двух камней. Серьги, кольца, подвески с фианитом, как в серебряной оправе, так и в золотой, привлекают красотой, изяществом форм, умеренной ценой — от 20 до 70 руб.

«БИРЮЗА» ПРИГЛАШАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15; в субботу и воскресенье — с 9 до 18, перерыв — с 13 до 14. Выходной день — понедельник. Администрация.

МАГАЗИН № 26 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА»

приглашает за покупкой стиральной машины «Вятка-автомат-12»

Основным преимуществом машины является полная автоматизация всех режимов стирки, полоскание, специальная обработка и отжим белья.

Машина производит подсушивание, подкрахмаливание, антистатическую обработку белья. «Вятка-автомат» отлична в экономии по расходу воды и электроэнергии, кроме того, может работать от сети горячего и холодного водоснабжения.

Завод в течение двух лет гарантирует бесперебойную работу машины. Учитывая все эти преимущества, уважаемые покупатели, приглашаем зайти в магазин и сделать рациональную покупку.

Адрес магазина: ул. Стенная, 176.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МОТОЛОДОК!

На лодочной стоянке «Дон» общества охотников и рыболовов с 14 мая каждую субботу и воскресенье проводятся субботники по благоустройству лодочной стоянки.

Согласно договору, заключенному между правлением общества и владельцами мотолодок, каждый владелец обязан отработать на благоустройстве 3 человеко-дня. В случае невыполнения обязательств место на лодочной стоянке не будет предоставлено.

Правление.

«МЕНЯЮ»

трехкомнатную квартиру (42 кв. м., 5-й этаж) в г. Тольятти Куйбышевской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стенная, 13.

двухкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами (имеется телефон, первый этаж) в центре г. Шахты и однокомнатную изолированную в г. Волгодонске на четырех- или трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске или двухкомнатную в г. Шахты на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, новый город, ул. Энтузиастов, 13, кв. 59.

четырекомнатную квартиру (56 кв. м.) в новом городе на трех- и однокомнатную в этой же части города. Обращаться: пр. Строителей, 8 б, кв. 34.

двухкомнатную квартиру (30 кв. м., комнаты изолированные) в г. Волгодонске на однокомнатную изолированную и комнату (желательно гостиной типа). Обращаться: ул. Морская, 116, кв. 66; в рабочие дни — тел. 2-58-21.

Продается автомобиль «ВАЗ-2121» выпуска 1977 года. Пробег 50000 км. Обращаться: ул. Горького, 73, кв. 73. Тел. 2-17-86.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич